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Svar på interpellation ställd till socialnämndens ordförande Niina 
Iinatti 
I en interpellation från Lina Särén, representant för Sverige Demokraterna i Askersund gällande 
språklagen, ställs ett antal frågor till mig som ordförande i socialnämnden. 

 

Hur ser socialförvaltningens handlingsplan ut för att börja följa lagen? 

Socialförvaltningen följer de lagar och förordningar som finns. Vid de fall där någon anmäler att 
förvaltningen inte följer en lag, utreds och behandlas varje ärende i enlighet med rutin.  

Socialförvaltningen har inte upprättat någon handlingsplan beträffande språklagen då man inte ser 
några problem med att följa lagen. Det är förvaltningens uppfattning att språket som används vid 
myndighetsutövning och kommunikation är vårdat, enkelt och begripligt och därmed följer lagen. 

 

Vilka bedömningsverktyg har socialförvaltningens för att bedöma att personal som anställs har 
ett vårdat, enkelt och begripligt språk? 

Personal som anställs inom omsorg och socialtjänst anställs utifrån kompetens. Varje anställande chef 
är ansvarig för att sätta kompetenskrav på lediga tjänster. 

Hur medarbetare fungerar i verksamheten följs kontinuerligt upp bland annat genom kommunens 
medarbetarprogram och medarbetarsamtal. 

 

Förstår ordförande vilken påverkan det kan det kan ha för våra brukare och patienter när 
personal inte når upp till ett vårdat, enkelt och begripligt språk? 

Den här frågan är omöjlig att besvara utan gissningar och antaganden som knappast lämpar sig i ett 
interpellationssvar. 

Om jag i stället gör den välvilliga tolkningen att Lina Särén egentligen frågar om 
språkkunskap/språkkrav för de som jobbar inom kommunens vård och omsorg kan jag hänvisa till den 
statliga utredning som just påbörjats. Där ska man ta fram förslag på hur krav på kunskaper i svenska 
språket för personal inom äldreomsorgen kan regleras. Bland annat står det i uppdraget att ökade 
språkkrav behöver också mötas av möjligheter för att stärka sina kunskaper för att kunna jobba inom 
äldreomsorgen eftersom vi vet att kompetensförsörjningen kommer att vara en stor utmaning 
framöver. Utredningen beräknas vara färdig senast september 2024. 
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Tänker ordförande be brukare och patienter om en offentlig ursäkt över den skada som har 
skett över att förvaltningen inte följt lagen, eller har ordförande någon annan god lösning på 
detta? 

Ordförande förstår inte syftet med en ursäkt från brukare och patienter. I övrigt samma svar som i 
första frågan.  

 

Niina Iinatti (M) 
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